

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30) Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233

Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, Martes 26 de Diciembre de 1972

Буэнос Айрес, вторник 26 декабря 1972 года

№ 1192

А. МАКРИДИ

## ВЕЛИКИЙ МОЛЧАЛЬНИК

В наше удивительное время щетинные зубные щетки считаются новинкой, чуть не открытием, и по этому случаю, стоят чуть не вдвое дороже нейлоновых, совсем еще недавно тоже считавшихся новинкой и по этому случаю, стоявших чуть не вдвое дороже щетинных.

Одну из таких зубных щеток изобрел американский президент, назвавший ее «молчаливым большинством». Изобретение было заявлено задолго до того, как это большинство молчаливо переизобрело изобретателя на второй президентский срок. И значительно позже того, как то же самое большинство, и также молчаливо провалило его на первых выборах.

«Молчаливому большинству» приписываются все гражданские добродетели, в противовес крикливому меньшинству, строящему из компьютеров уличные баррикады, требующему свободной продажи наркотиков и капитуляции перед коммунизмом. «Молчаливое большинство», уподобясь зубной щетке, стало модным, привилось в политическом жаргоне и принимается в расчет на будущее. Словом, надеждой юношей питает, отряду старцам подает.

А ведь строго говоря, модная новинка стара как мир и с незапамятных времен тревожит воображение мечтательных идеалистов и прожженных демагогов. Первые, с помощью молчаливого большинства, строят воздушные замки, вторые, с помощью того же большинства, разрушают всякие. В обоих случаях, помощь большинства одинакова: большинство молчит. Такова его природа и это хорошо знают те, что без умолку говорят от имени большинства с разных трибун, на разных языках и совершенно одно другому противоречащее; так уж повелось — кто бы, что бы ни вещал, он делает это непременно от имени большинства, за большинство, для большинства. А большинство слушает и не опровергает никого.

Поэты считают, что «народ безмолствует», вожди — что «баранов не спрашивают», мародеры ничего не считают, только подсчитывают. Во всех случаях, большинство безропотно соглашается, то есть выбирает кого укажут, не возражает против чепухи и добросовестно кормит вооруженных насильников. И всё молча...

Молчаливое большинство не бесчувственно, на его мудрых глазах нередко блестят слезы; например, когда его — большинства — именем распяли Спасителя; со слезами оно наблюдало распятие царской Семьи, России, Церкви...

В России большинство составляли мужики. Они молчали, главным образом потому, что их никто и ни о чем не спрашивал; власти, и без того знали, что деревне нужно; те же, кто убивал представителей власти, убивал именем большинства, не знали и не желали знать ничего, кроме рецепта изготовления террористических бомб.

А после того, как бомбы расчистили дорогу «рабоче-крестьянской» власти, большинство объявили «избирателями», а их молчание превратили в гражданскую обязанность, едва ли не главную. С тех пор, молчание российского большинства, то есть «тупорылых земледов» по домашнему выражению Ленина, единственно цензурному определению крестьян в ряду других откровенно рабоче-крестьянских вождей, это молчание считается вынужденным.

Не опровергая вынужденности, обратимся к большинству, безмолствующему в иных условиях, в условиях демократической свободы, не какой-нибудь «восточной», а из всех, самой демократической, то есть американской, допу-

скающей во имя священной свободы любое посягательство на нее, вплоть до полного уничтожения.

Существенная разница между конкурирующими демократиями еще и в том, что молчаливое большинство восточной с ночи становится в очередь за молоком коровьим, а западной, в любое время на дом доставляется птичьё. И вот, тут раскрывается любопытное сходство всех «большинств» (говорят же теперь «меньшинств»!): они молчат при всех условиях. В самом деле, если «в старое доброе проклятое царское время» и не было птичьего молока, то в коровьем недостатка тоже не было; во всяком случае, русскому большинству оно было доступнее, чем американскому тех дней; как бы гг. прогрессисты ни возвеличивали поэзию Некрасова, статистика покажет, что в первом же раунде.

И все же, в тысячу девятьсот окаянном году, когда меньшинство, составленное из государственных преступников, украло российскую власть с тем, чтобы через восемь месяцев уступить ее преступникам уголовным, большинство в России промолчало так же, как оно молчит теперь в Америке, наблюдая у себя неуклонно возрастающую роль государственных и уголовных преступников. А ведь если даже вычест из революционных событий России подавляющим своим большинством и консервативную часть ее — крестьянство, то тогда окажется, что огромное большинство и городского населения стояло в стороне от переворота и совсем ему не сочувствовало, в том числе и образованные люди, которых до сих пор оскорбительно именуют «интеллигенцией». Интеллигенция же без кавычек, так называемый «прогрессивный слой», т. е. слой полубразованных недоучек, составлявший главную опору политических вредителей, даже и не слей; это пенка, тончайшая, но ядовитая плесень, отравившая русское прошлое и превратившая его в цыкту настоящего. А подавляющее, но никого не подавившее большинство всех слоев, наблюдая роковые события, промолчало...

Почему? Захотелось птичьего молока? Допустим. Но какого ж еще нужно тогда современным американцам, у которых безработица растет только потому, что размер пособий, уже сейчас, в предоставлении лентяев обесмысливает труд, а пособия продолжают расти с каждым новыми выборами, в ногу с забастовками и вымогательством профсоюзов?

Кстати уж, вспомним роль большинства и в «профсоюзном движении»; большинство всегда против убыточных забастовок, но когда ему прикажут, голо-

## В. Н. ЧАЛИДЗЕ

«Новое Русское Слово» напечатало 14-го декабря с. г. следующее сообщение, которое мы приводим в несколько сокращенном виде.

Вчера в отель на Ист Сайде, где остановился с женой В. Н. Чалидзе, приехавший в Соединенные Штаты по приглашению Нью-Йоркского университета и Университета Джорджа Вашингтона, явились два чиновника советского консульства. Чиновник, назвавший себя Галишниковым, вызвал В. Н. Чалидзе и заявил ему, что постановлением Президиума Верховного Совета СССР он лишается советского гражданства.

— Так как вы больше не являетесь советским гражданином, — заявил советский агент, — попрошу вас вручить мне советский паспорт.

В. Н. Чалидзе не счел нужным вступать с ним в пререкания, ограничившись устным протестом, и паспорт Галишникову вручил.

Мы снеслись с проф. Нью-Йоркского университета Кэрри, который был инициатором приглашения В. Н. Чалидзе в США. Кэрри уклонился от беседы, но обещал передать по телефону во второй половине дня заявление для печати.

После 4 часов дня в редакцию позвонил недавно прибывший в Соединенные Штаты из Советского Союза политический эмигрант Леонид Ригерман, который сообщил, что текст заявления для печати готов. Первую часть заявления продиктовал по телефону Ригерман. Затем он передал трубку г-же Чалидзе, прочитавшей заявление до конца.

Приводим его полный текст:

«13-го декабря меня посетил в отеле сотрудник советского консульства Галишников и сообщил мне, что 12 декабря был принят указ Президиума Верховного Совета СССР, лишающий меня советского гражданства на основе статьи

7-ой о гражданстве СССР «за поступки, порочащие советского гражданина». Галишников изъял у меня советский паспорт и сообщил, что отныне въезд в СССР мне воспрещен.

Я заявил ему и заявляю прессе:

1. Пока указ не предъявлен мне в официальной письменной форме или не опубликован, я считаю этот указ не вступившим в силу и продолжаю считать себя гражданином СССР.

2. Вопрос о въезде в СССР не должен быть связан с вопросом о гражданстве, так как СССР — это моя страна и я имею право возвратиться в свою собственную страну, когда пожелаю.

Я поясню, что статья 7-я закона о гражданстве предусматривает право Президиума Верховного Совета лишать гражданства в каждом отдельном случае. (В этой статье не сказано, за что).

Я заявляю, что ни в СССР, ни по приезде в США не совершал «поступков, порочащих советского гражданина»: в США я был занят тем, что беседовал с юристами и читал лекции по правам человека в СССР. В частности, говорил с поступками властей, порочащих СССР, ибо нарушение прав человека порочит государство.

Я заявляю, что обжалую этот указ — это мое право. В то же время, поскольку из двух зол лучше выбрать меньшее — я в принципе приветствую такое зло, по сравнению с содержанием в тюрьме, и призываю СССР отпустить из тюрем и лагерей тех, кто согласен уехать за границу, например, Буковского, Красина и других и тех евреев, которые хотят уехать в Израиль, но попали в заточение.

На вопрос распространяется ли на нее указ Верховного Совета, г-жа Чалидзе ответила:

— Обо мне не было речи.

сует за них. Бастует и молчит...

Молчит так же, как молчат сотни, тысячи уже, пассажиров «лайнеров» под дулом пистолета, бывает — пластикового; как десятки тысяч студентов, прерывающих учебу на несколько месяцев по воле десятков хулиганствующих бездельников; как молчали полвека тому назад миллионы мобилизованных на борьбу с контрреволюцией; как молчат миллиарды, то есть девяносто девять процентов земного населения, наблюдая разбой одного процента в земле Хананской; как будет молчать любое большинство и впредь, со слезами на глазах наблюдая осквернение святынь, растление детей и собственную виселицу.

Этот гигантский кролик загнипозитирован не удавом, а могильным червем,

которому уподобится и он сам, если не успеет выйти из оцепенения до того, как статуя Свободы украсится серпом и молотом, а Белый дом превратится в Красный и его насельники будут выгнаны каким-нибудь американским Железником...

За спиной беснующегося меньшинства стоит колосс на атомных ногах, а за ним пигмей на золотых ходулях; колосса молчаливое большинство отучено опасаться, а пигмей приучено преувеличивать и бояться. Пигмей самоуверен и наглет с каждым днем все больше: в его руках уже не только главная доля земных богатств, но и избирательная механика, уподобленная «покер-машинам», разоряющим игроков и обогащающим своих владельцев.

Наряду с подставными или самозваными представителями молчаливого большинства, есть и настоящие, но первые пользуются защитой и заботами государственных демократий, а вторые беззащитны, бедны и их честный голос благоразумия так же заглушается обезьяним визгом демократических статистов, как всегда и везде заглушалась и будет заглушаться тупым шкурничеством обезволенная совесть молчаливого большинства, настоящие имя которого ОБЫВАТЕЛЬ. Ставка на него — заблуждение или жульничество.

Как ни парадоксально, бескорыстную, идейную борьбу за интересы и даже спасение молчаливого большинства приходится почти всегда вести с ним самим. Потому что оно почти всегда на стороне тех, кто его покупает или кому оно позволило себя закабалить.

Ни в одном из этих случаев, оно не заслуживает доверия, ни уважения, равно как и взломщики или фальшивомонетки, его возглавившие.

## САМИЗДАТОВСКИЙ ПОЭТ О МОНАРХИИ

... В изоляторе я объявил голодовку, не находя в себе возможности смириться с мыслью, что нормальные люди могут за стихи послать в карцер. Лермонтова — за открытое подстрекательство к мятежу царь послал развлекаться в Пятигорск, Пушкина — за призыв к свержению самодержавия — в ссылку.

Снова вспомнилась Екатерина, ее разговор с видным художником: не под монархическим управлением угнетаются высокие, благородные движения души, не там презираются и преследуются творения ума, поэзии и художества. Напротив, одни монархи бывали их покровителями. Шекспир, Мольеры процветали под их великодушной защитой, между тем как Данте не мог найти угла в своей республиканской родине; истинные гении возникали во время блеска и могущества государей и государств, а не во время безобразных политических явлений и террора, которые не подарили миру ни одного поэта. Нужно отличать поэтов, художников, ибо один только мир и прекрасную тишину низводят они в душу, а не волнение и ропот. Ученые, поэты и все производители искусств — суть перлы и бриллианты в императорской короне, ими красуется и получает еще больший блеск эпоха великого государя.

Комментарии, как говорится, излишни.

АЛЕКСАНДР ПЕТРОВ-АГАТОВ  
«Арестантские встречи» («Грани» № 84).





## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

П. И. ЯКИР

Нам пишут из Лондона:

«Дэйли Телеграф» сообщает из Москвы, что Петр Якир, арестованный 21-го июня по обвинению в подпольной деятельности в защиту прав человека в Советском Союзе, раскрылся в своих «заблуждениях» и выразил готовность сотрудничать с властями.

Сын расстрелянного Сталиным командарма Ионы Якира, 49-летний Петр Якир, по профессии историк, в течение пяти месяцев находился в Лефортовской тюрьме. По словам лондонской газеты, он подвергался почти непрерывному допросу. КГБ, повидимому, удалось сломить его волю, так как, по сообщению «Дэйли Телеграф», он заявил посетившей его сестре, что готов отказаться от своих убеждений.

«В Москве циркулируют слухи, что в ближайшее время состоится показательный процесс над Якиром, чтобы продемонстрировать изменение в его позиции», пишет лондонская газета.

По слухам, Якир заявил, что убедился в своей неправоте, и призывает к роспуску движения в защиту прав человека.

### МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

В проповеди, сказанной в синодальном соборе Знамения Божией Матери в день его храмового праздника и обращенной к переполнившему храм молящимся, первоиерарх русской зарубежной Церкви митрополит Филарет коснулся взволновавшего православных русских эмигрантов вопроса о сдаче в аренду некоторых земельных участков Православного Палестинского Общества в Иерусалиме и на оккупированной Израилем иорданской территории начальником русской духовной миссии в Святой Земле, архимандритом Антонием (Граббе).

Митрополит Филарет сказал, что он получил письма, возражающие против этой сделки, но что эти возражения могут быть объяснены только неосведомленностью их авторов о положении и нуждах русской духовной миссии в Иерусалиме.

Митрополит подчеркнул затем свое полное и безусловное доверие к архимандриту Антонию и прибавил, что положение имущества русской зарубежной Церкви в Палестине в настоящее время не может быть сравнимо с положением этого имущества при жизни покойных митрополитов Антония и Анастасия. По словам митрополита Филарета, русская зарубежная Церковь обязана архимандриту Антонию, проявившему должную заботу об ее имуществе в Святой Земле.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctors

**А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

### АНТИСОВЕТСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Организованная Комитетом защиты гонимых за веру и инакомыслящих в СССР с помощью русской зарубежной Церкви и при деятельном участии представителя Народно-Трудового Союза (НТС) в Вашингтоне К. В. Болдырева антисоветская демонстрация перед зданием Объединенных Наций в Нью Йорке собралась, несмотря на крайне неблагоприятную погоду, свыше 350 участников, преимущественно русских. В демонстрации участвовали, однако, и небольшие группы литовских, венгерских, украинских и китайских антикоммунистов. Русская зарубежная Церковь была представлена заместителем председателя Архиерейского Синода архиепископом Никоном, правящим западно-американской епархией архиепископом Антонием и секретарем Синода епископом Лавром. Вследствие болезни протопресвитера Георгия Граббе написанная им речь была прочитана священником Владимиром Шатиловым.

Первое краткое слово было сказано архиепископом Никоном. После пения «вечной памяти» жертвам безбожной коммунистической власти и молитвы «Спаси, Господи, люди Твоя», речи были сказаны литовским и польским католическими прелатами Балкаунасом и Карпинским, венгерским протестантским пастором Чордашем, заместителем председателя нью-йоркского городского совета д-ром К. Сигалом, представителем венгерских антикоммунистов д-ром Погани, новейшим эмигрантом из СССР Ю. Г. Штейном, представителем израильского союза бывших заключенных в СССР Шифрином, представительницей американской антикоммунистической молодежи Минсел, представителем украинского комитета защиты политических заключенных на советской Украине Купчинским и сестрой югославского писателя и публициста М. Михайлова. Речь отсутствовавшего А. С. Есенина-Вольпина была прочитана новейшим эмигрантом из СССР В. Кабачником. Была оглашена телеграмма, полученная устроителями манифестации от консервативного сенатора Лжэймса Бокии, а конгрессмен Биаджи сказал краткую речь.

К. В. Болдырев огласил текст посланной президенту Никсону телеграммы с просьбой о заступничестве за заключенных и советских тюрьмах и психиатрических лечебницах во время предстоящего посещения Соединенных Штатов Брежневым.

### АМЕРИКАНСКО-РУССКИЙ СОЮЗ

Нам пишут из Нью Йорка:

Правление и совет директоров Американско-Русского Союза Помощи опубликовали «Обращение к русской общественности», в котором подтвердили, что прокурорский надзор потребовал от Союза представления его отчетности.

Они написали, что «ввиду этого совет директоров до окончания расследования не считает себя вправе выступить и дать все сведения, которые волнуют в данный момент всю русскую общественность».

Отметив, что расследование начато прокурорским надзором не по инициативе Союза, правление и совет директоров прибавили, что «по окончании расследования русская общественность будет оповещена о результатах».

### СЕССИЯ СИНОДА

Нам пишут из Нью Йорка:

Под председательством митрополита Филарета состоялась расширенная сес-

### С Д А Е Т С Я

у русских меблированная совершенно отдельная комната с уборной.

Hipólito Yrigoyen 878, Dto. D, (al fondo) Olivos

Pago 20.000 pesos pensión perrito

T. E. 71 - 7332

сия Архиерейского Синода русской зарубежной Церкви, на которую, кроме постоянных членов Синода, были приглашены все ее северо-американские и канадские иерархи и, из Германии, епископ Павел.

По полученным «Нашей Страной» сведениям, повестка сессии включала, в частности, рассмотрение доклада начальника русской духовной миссии в Иерусалиме, архимандрита Антония (Граббе).

### В. Н. ЧАЛИДЗЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Нью-йоркском университете состоялась встреча прилетевшего из Москвы В. Н. Чалидзе с профессорами и студентами этого университета.

Присутствовавший при этой встрече сотрудник «Нового Русского Слова» Р. Янин написал, что Чалидзе «отвечал на вопросы слушателей по-русски, но достаточно понимал по-английски и не всегда прибегал к помощи переводчика Леонида Ригермана, недавно добившегося разрешения на выезд из СССР».

По словам Р. Янина, Чалидзе говорил медленно и осторожно о формальной стороне помещения советских граждан в психиатрические лечебницы, об эмиграции евреев из Советского Союза и о затруднениях, чинимых при этой эмиграции ученым и другим специалистам, работавшим на оборону.

А. И. Солженицына — по словам В. Н. Чалидзе — спасает от репрессий только его мировая известность.

### РАССТРЕЛЫ

Нам пишут из Мюнхена:

Советский суд во Пскове приговорил к расстрелу бывшего жителя Семилукского района Воронежской области И. Болдина, обвиненного в том, что он служил ефрейтором в германской армии, и латышского националиста Л. Саукаса, обвиненного в сотрудничестве с немцами на оккупированной ими советской территории.

### О П О В Е Щ Е Н И Е

ПРАВЛЕНИЕ ЦЕНТРА РУССКИХ БЕЛЫХ

с о о б щ а е т,

что библиотека с 9-го января 1973 года, как и раньше, будет открыта по вторникам и пятницам с 18 до 21 часа.

Адрес: Av. de Mayo, дом № 1370, 3-й этаж, помещение № 18.

Там же находится и канцелярия Центра Русских Белых и открыта в те же дни с 19 до 21 часа.

### ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего зарубежного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

## РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА

7-го января 1973 года в 17 часов в просторном помещении новой немецкой школы

San Martín 444, Villa Ballester

(вход с улицы Rosa 31 — два квартала от станции. Автобусы №№: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343).

- ДЕД - МОРОЗ
- ДЕТСКИЕ ИГРЫ
- БУФЕТ
- СЮРПРИЗЫ

ВХОД — ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ

Устраивает Родительский Комитет Свято-Сергиевской церковно-приходской школы.

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор  
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор  
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88 - 3605

Сдаю домик с садом  
в Машвице.

Pareja 3691 P. I Villa Devoto

Доктор  
**ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ**  
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ  
принимает: вторник и четверг  
от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.  
Pueyrredón 443, Villa Ballester  
четыре квартала от станции.  
Т. Е. 758 - 5113

## Розыски

Г-на КАЛУГИНА (Ковно) разыскивает его бывший ученик. Писать:

S. KARAPALKIN

Malabia 652, V. Ariza, Ituzaingo  
Pcia. Bs. As., Argentina